



我看十二五 郑州这五年

五年担当 五年实干 五年巨变

系列报道之四十二



核心提示

“十二五”的五年,在省委、省政府的正确领导下,郑州市委、市政府团结带领全市人民,围绕“三大一中”战略定位,以航空港实验区为统揽,突出“三大主体”工作,坚持开放创新双驱动,主动融入国家“一带一路”战略,凝心聚力,攻坚克难,积极推进郑州都市区建设。可以说,“十二五”的五年,是全市上下勇于担当奋力拼搏的五年,是省会经济发展、社会进步,城乡面貌发生翻天覆地变化的五年,是郑州民生改善、市民生活质量明显提升的五年,是在郑州发展史上浓墨重彩、必将留下痕迹的五年。

五年的发展 and 变化,生活其中的市民有切身的感受,参与建设的人们有鲜活的记录,专家和社会各界也会有各自独到的观察、评价和建议。即日起,郑州报业集团所属《郑州日报》《郑州晚报》、中原网、手机报及数十个“两微一端”等新媒体集群联合推出“我看十二五 郑州这五年”大型系列报道,我们把头版和重要版面留给普通市民,留给生产和建设一线的劳动者,留给为郑州发展做出贡献的人们,留给关心郑州、支持郑州的专家学者和社会各界,倾听他们最真实、最动人的讲述,从他们的字里行间、话里话外感受他们的喜悦和激动,感受郑州五年来的发展和变化。同时,我们也期待着各位读者的参与,如果你有关于郑州建设发展的难忘故事、精彩图片,如果你对郑州未来的模样有着美好期许、展望以及建设性的意见和建议,不管是文字、图片、视频、动漫,都可以发送给我们,我们将认真梳理后予以刊播,期待着与你们一起共同记录城市成长脚步,共同感受城市变化的律动。

我们期待你的讲述、展示和分享。你可以通过以下方式联系我们,稿件一经采用,稿酬从优:

邮箱:zzrbszbb@163.com

电话:0371-96678

郑州晚报官微:zhengzhouwanbao

郑州晚报微博:http://weibo.com/zzwanbao

中原网:www.zynews.cn

提升教育水平 载着梦想前行



39中孩子积极参与“我与国旗合个影”活动

■讲述

推进素质教育“实打实”

□市民 王艳萍

我曾荣幸被选为家长代表,观摩学校的大课间活动:悠扬的铃声过后,身着校服的学生迅速集合,低年级的搭桥跑、开合跳,高年级的O型交替跑、高抬跳,田径活动的跑跳添加“艺术”元素,再用新潮的音乐串联起来,孩子们跑出了新意,跑出

了乐趣。

作为家长很高兴看到,学校不再仅仅盯着成绩,而是通过开展阳光体育、推进课程改革、改变传统评价方式、拓展学生成长空间等“实打实”的举措,全面实施素质教育,培养德智体美全面发展的人。

优质教育资源人人可享

□龙门实验学校副校长 梁 鑫

随着城镇化建设加速,金水区北环以北区域人口不断增长,其中包括大量随迁子女。原来该区域学校数量有限,不少孩子上学不得不跑远路。作为金水区北部区域第一所九年一贯制学校,龙门实验学校自2014年9月投用以来,一年级已由6个班扩至9

个,中小學生达到1900多名。

如今,北三环以北区域,一批学校正紧锣密鼓建设。翰林路小学、丽水路学校、丰收路小学、鸿兴路中学等学校竣工投用后,将极大地缓解周边学校入学压力,进一步满足辖区居民群众对优质教育资源的需求。

做有未来的郑州教育

□市教育局局长 李陶然

在教育未来话语里,社会方方面面的迅速变化将会对教育管理者、教师、学生、家长带来新的机遇和挑战;教育对教学环境、教学形态、教学内容、教学评价、队伍建设以及教育管理等等有着更新更高的要求。面对这些,我们理应未雨绸缪、有所应对。在下

一个五年里,我们将以“做有未来的郑州教育”为目标,努力使郑州教育的整体水平明显提升。到2020年,全力打造“有未来的教育”品牌,郑州教育信息化、国际化水平跻身全国一流行列,力争在全省率先全面实现教育现代化。

数字看发展

2014年,全市教育经费总投入**150.57亿元**,五年增幅达**87.17%**。其中国家财政性教育经费**120.69亿元**,五年增幅达**66.46%**;全市各级各类学校**2966所**,在校生达**285.5万人**,教职工总人数达**18.9万人**。

五年来,市区共新建、改扩建中小学**165所**,其中小学**114所**,初中**51所**,总投资**73.91亿元**,新增**4929个**教学班**22.9万个**学位。全市新建、改扩建幼儿园**416所**,总投资**28.26亿元**,新增**4346个**教学班**13万个**学位。截至“十二五”末,已有**127所**中小学和**369所**幼儿园投入使用。

■专家点评

郑州教育引领新时代

国家督学、郑州市政府特聘督学张绪培

如果用一句话概括描述郑州教育,可以说,近年来郑州教育的发展速度是令人惊讶的,发展中实现的变革也是令人瞩目的。

从“电子白板”到“云时代”,从“道德课堂”“灵魂教育”到“核心素养”,从教育人才梯队建设到专家型团队构建,郑州教育的理念构想一直紧随中原经济区、郑州国际商都的发展脉搏而跳动,引领着中部地区的教育梦想而一一实践、努力前行。未来,我们拭目以待,郑州教育继续把我们引入一个新的时代。

网友看报道 点赞大发展

@幸福:新农合让老百姓在家门口就能享受到上一级医院甚至三甲医院专家的服务,农民“小病扛、大病拖”的现象已成为历史。

@农夫:新农合政策太好了,点个赞!

@默默:新农合让普通百姓病有所依,希望这项普惠百姓的保障制度越来越完善,报销比例越来越大。

@晨曦:政府大幅提升慢性粒细胞白血病、血友病新农合患者的医保水平,原来一年几十万的药费,现在个人只需承担万元左右。感谢新农合大病救助政策给了我新的生命。

@雅文:新农合减轻了农民的经济负担,希望不断提高补偿数额,让百姓享受更加优惠的医疗服务。

@温柔:我是一位慢粒患者。如果没有新农合大病救助这项优惠政策,我根本吃不起格列卫。新农合大病救助制度是救命良方!

郑州报业集团全媒体记者 赵文静 文/图